

罗阳大道一工地施工挖断燃气主管道 瑞安广场周边众小区遭遇大面积停气

13小时连续冒雨抢修 昨日上午已恢复正常

首席记者 缪星奎

5月7日下午,市区大润发超市北侧新湖金银座工地内一根燃气主管道被施工车辆挖断,导致周边众多小区停气。市住建局、市政园林局、安阳管道燃气有限公司等相关单位立即前往现场抢修,并迅速广发通知提醒市民注意用气安全。抢修过程历经13个小时,一波三折,至昨日上午5时修复完毕,并陆续恢复通气。

挖掘机挖断燃气管道 周边小区均遭停气

5月7日晚上18时许,记者赶到事发现场——位于罗阳大道大润发超市北侧的新湖金银座工地。现场周边已经拉起两道警戒线,数十位工人、燃气公司工作人员以及相关部门负责人各司其职,紧张抢修。空气中仍有管道燃气的气味。由于当时正下着大雨,工地内泥水很

多,工人一边向下挖掘,一边把水淘干,寻找断裂管道的位置,比较吃力。

“时间大约是下午16时许,一辆施工的挖掘机把位于地下一米多深的燃气管道挖断。”据安阳管道燃气公司一位负责人介绍,燃气管道运行时均有监控,出现事故后,后方监控平台

立即将该线路管道断开燃气供应。

因应对及时,该事故没有造成人员伤亡,但该线路的不少居民家还是受到断气的影响。停气范围以瑞安广场为中心,南到迪拜大酒店,东到九一村返回地,此范围内的小区、酒店用气受到较大影响。

连夜抢修至次日5时修复 挨家挨户通知才恢复供气

到当晚18时40分许,泥水被淘干后,受损的燃气管道终于露出真容——这是一根直径110毫米的塑料短道,属于主管道。工作人员测量长度后,将受损管道切割,并清洗管道接口,安装新管。更换的管道长度约1.6米。

记者看到,更换新管后,两边接口处还增加了两个套筒。据抢

修人员介绍,通过机器处理,套筒内部接口处会受高温部分熔化,使管道接口合为一体,密不透风,就像一根完整的管道一样,不会对正常使用造成影响。

更换管道并不意味着抢修工程已经完成,现场还做了大量测试工作,确保今后的供气安全。据安阳管道燃气公司负责人介绍,在测试中他们发现由于受天气影响,之

前受损的另外一段管道内流入了一些泥水,抢修人员又用了较长的时间清理管道内部。

直至昨日清晨5时许,在确保管道内部无异物,外部密封良好的情况下才陆续通气。不过,出于安全考虑,仍预留的大量时间,待工作人员挨家挨户通知用户,确保用气安全后,才恢复正常燃气供应。

大雨冲标识 新手不知管道位置 涉事工地将停工整改

市住房和城乡建设局相关负责人表示,对于此类突发事件,相关单位都有详细应急预案:首先是设置警戒线,疏散现场人员,同时立即通知抢险应急队伍到现场抢修。与此同时,由市政园林局通知所有用户注意用气安全,通知方式既有电话、短信通知,也要挨个上门通知,且通知分两遍,事发时一次,修复完毕后再通知

一次,尤其是强调修复后使用燃气时的各类安全事项。

此次燃气管道受损,令各相关单位的工作人员均感到意外。据了解,该工地施工之前,关于地下各类管道铺设情况均已对施工方告知到位,并设有标识,防止发生意外挖掘而遭到损坏。目前该工地正在进行地下室施工,施工范围并不包括管道所在位置,为何会出现

这样的事情,令人疑惑。据市住建局一位工作人员介绍,初步了解,可能是肇事挖掘机刚刚更换了驾驶员,业务对接没有做好,导致挖错地方。另外,连日大雨也使部分管道标志被冲掉,难以辨识。

接下来,市住建局将要求工地暂时停工整改,要求做到管道标识清晰、工作衔接到位,避免出现类似问题。



据称是这辆挖掘机挖断了燃气管道。



现场开挖,寻找受损管道。



更换受损的燃气管道。



政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心——微信公号高级功能定制开发专家

微信公众平台+微网站开发,提供资讯内容维护

瑞安日报

瑞安日报新媒体中心 联系电话: 66888182

部分案例

